

## Pe scurt.

## Lovitură în Guvern! Un apropiat al lui Dragnea anunță schimbarea unui ministru

Pesediștii aștia au talent uriaș în a-și da cu stângul în dreptul. Au provocat atâtea scandaluri încât nici nu mai știm numărul lor. Mai nou, în sânul social democraților s-a iscat încă un târâboi. Totul a plecat de la declarația președintelui executiv al PSD, senatorul Nicolae Bădălău. Acesta a anunțat schimbarea unui ministru. Este vorba despre Florian Bodog, care ar urma să fie înlocuit până în februarie de Elena Dinu, spune vicepreședintele PSD, Nicolae Bădălău. „Cred că, până în februarie, o să o vedeți pe doamna Elena Dinu la Ministerul Sănătății. Pentru anul viitor, pe primul loc să știți că va fi pentru noi Sănătatea, pentru asta, dacă avem infrastructura”, a spus, luni, Bădălău. Premierul Mihai Tudose a neagat, în schimb, această informație. Întrebat dacă se pune problema unei remanieri, Mihai Tudose a spus răspicat: „Nu vorbim acum de remanieri”. Elena Dinu, la care face referire Bădălău, este deputat PSD și a fost managerul Spitalului Județean de Urgență Giurgiu și al Spitalului Județean de Urgență Călărași, dar și al Serviciului Județean de Ambulanță Giurgiu.

## Salariul minim ar putea fi majorat la 1.900 de lei. Vezi de când!

Cabinetul condus de Mihai Tudose va aproba, în ședința din această săptămână, hotărârea de Guvern prin care salariul minim va fi majorat la 1.900 de lei, a declarat, luni, ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, citată de Agerpres. Hotărârea Guvernului pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată ar fi trebuit aprobat în ședința de Guvern din 8 noiembrie, însă, potrivit unor surse oficiale, a fost retras de pe ordinea de zi pentru că trebuia discutat în Consiliul Economic și Social (CES), iar pentru acest lucru trebuia să stea o anumită perioadă în dezbateri publice. Ministerul Muncii a postat proiectul privind majorarea salariului minim la 1.900 de lei pe pagina sa de internet în 26 octombrie și a așteptat propuneri, sugestii și opinii cu privire la acesta până pe 4 noiembrie. Conform notei de fundamentare, prin acest proiect de Hotărâre a Guvernului se propune ca salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată să fie majorat la 1.900 lei lunar începând cu 1 ianuarie 2018, pentru un program complet de lucru de 166,666 ore în medie pe lună, ceea ce reprezintă o creștere de 31,03% față de luna decembrie 2017.

## După o decizie a instanței

## Rezeanu și Căliminte și-au găsit dreptatea! Și-au recăpătat mandatele de consilier

Li s-a făcut dreptate. Dați afară din Consiliul Local Constanța după ce au fost excluși din PNL, foștii consilieri Romeo Rezeanu și Horia Căliminte au fost reprimiți în rândul aleșilor locali. Asta s-a întâmplat în ședința de luni, 27 noiembrie, a Consiliului Local, în cadrul căreia aleșii locali au admis repunerea în funcție a consilierilor Rezeanu și Căliminte (22 de voturi „pentru” și 3 „abțineri”). Romeo Rezeanu îi ia locul liberalului Florin-Tudor Gavrilă, iar Horia Căliminte a fost pus în locul unui alt liberal Marius Tulică. În ceea ce-l privește pe Rezeanu, a fost doua oară când încearcă să reintre în Consiliul Local. Reinstalarea acestuia în funcție, fiind o simplă formalitate, trebuia să fie făcută în ședința de marți, 31 octombrie, a Consiliului Local Municipal Constanța. Un punct suplimentar se referea la vacantarea unui post de consilier din partea PNL (cel care trebuia să plece era Marius Tulică) și repunerea lui Romeo Rezeanu pe funcție. Numai că, așa cum se aștepta Rezeanu, lucrurile nu au fost atât de simple. Atunci când a venit vorba de votarea proiectului, brusc, aleșii PNL s-au ridicat și au părăsit sala. Surprinzător, același gest l-au făcut și reprezentanții PMP. Așa se face că nu a mai existat cvorum pentru validarea proiectului suplimentar, iar decizia instanței nu a mai fost pusă în aplicare. Prin reapariția în Consiliul Local a lui Rezeanu și Căliminte, PNL va avea cu doi consilieri mai puțini, adică opt în loc de 10 cât are în prezent. Asta



Romeo Rezeanu: „Eu și Horia Căliminte vom taxa toate abuzurile și anomaliile din Consiliul Local. Vom fi farul de supraveghere în forul legislativ al orașului”

deoarece cei doi au anunțat că nu vor mai activa în tabăra PNL, după ce acest partid i-a umilit. „Vom activa doar în interesele cetățenilor, care ne-au votat în virtutea campaniei pe care am dus-o în 2016. Pentru că vom fi independenți, vom taxa toate abuzurile, toate anomaliile și toate măgăriile care se fac în Consiliul Local. Practic, vom fi farul de supraveghere în forul legislativ al orașului”, a declarat Romeo Rezeanu, pentru Telegraf.

Amintim că Rezeanu și Căliminte au fost dați afară din PNL deoarece „au încălcat în mod repetat prevederile Codului Etic, ale Regulamentului și ale Statutului PNL”. „Au dat dovadă de o lipsă totală de considerație față de imaginea partidului. Mai mult decât atât,

Rezeanu și Căliminte au votat împotriva colegilor liberali din Consiliul Local Constanța, nerespectând decizia politică (pe care au spus inițial că o vor respecta) luată în ședința de armonizare a poziției consilierilor”, a declarat președintele Organizației Municipale PNL Constanța, consilierul județean George Muhscină. De fapt, actuala conducere a PNL i-a dat afară pe Rezeanu și Căliminte deoarece aceștia au votat, în ședința Consiliului Local Constanța din 31 mai, o inițiativă a primarului Decebal Făgădău privind preluarea de către autoritatea locală a stadionului „Farul”. Decizia celor doi aleși i-a enervat pe șefii PNL, care hotărâseră să nu voteze inițiativa lui Făgădău, și, drept urmare, au luat decizia de a-i exclude.

## Motive halucinante

## Taxa de habitat se dublează pentru că... așa vrea primarul?! Tot el a scăzut-o!

Pentru că e sfârșitul anului, autoritățile locale fac socoteli pentru taxe și impozitele pe care le vom plăti în 2018. În acest sens, proiectul privind obligațiile fiscale pentru anul viitor a fost lansat spre dezbateri publice. Una dintre principalele modificări prevăzute în document care cu siguranță va stârni reacții nu tocmai fericite este legată de majorarea taxei de habitat cu mai mult de 100%, adică de la 3 lei la 7 lei de persoană pe lună. De fapt, revoltătoare nu este majorarea cât motivele puerile invocate de către primarul Decebal Făgădău, care a propus această creștere într-un moment delicat, în care Primăria se află într-un litigiu cu furnizorul serviciilor de salubritate. Concret, Făgădău susține că majorarea acestei obligații nu are legătură cu problemele dintre administrația locală și firma de salubritate, ci cu prețul practicat în alte orașe. „Taxa de habitat nu are legătură cu procesul cu Polaris.

Chiar intenționez de la începutul anului să fac acest lucru pentru că, în momentul de față, municipiul Constanța se află la cota inferioară a taxelor de salubritate față de celelalte orașe mari din țară, unde această taxă ajunge chiar și la 15 lei/persoană/lună. Chiar și cu taxa de 7 lei ne aflăm printre orașele în care serviciile de salubritate sunt cele mai ieftine. Eu am propus să fie 7 lei de persoană pe lună și sper ca lumea să conștientizeze că serviciile le plătim integrat, indiferent de suma pe care o achită fiecare în parte”, a declarat Făgădău.

Presupunând că suntem atât de naivi încât să îl credem, ne întrebăm ce legătură există între noi și alte orașe. Poate că celelalte municipii nu au drumuri de țară, monumente în ruină, proiecte nefinalizate de ani buni și șantieri în loc de parcuri, așa cum se întâmplă în Constanța de cel puțin doi ani. Pe de altă parte, să ne amintim că

însuși Făgădău a luat decizia de a scădea taxa de habitat de la 10 lei la 3 lei /persoană/lună. Se întâmpla la sfârșitul lui 2015, cu doar câteva luni înainte de alegerile locale la care primarul interimar își anunțase candidatura. Acum, pentru că nu se mai apropie niciun fel de alegeri, probabil că este momentul potrivit pentru o mărire de taxe.

■ **CETĂȚENII DE BINE, DEDEPSIȚI PENTRU GESTURILE NECIVILIZATE ALE ALTORA?!** ■ Un alt lucru supărător este faptul că Făgădău a lăsat să se înțeleagă faptul că a luat decizia măririi taxei de habitat ca pe o „pedeapsă” pentru gestul unora de a arunca gunoiul la întâmplare. „Odată cu creșterea numărului de polițiști locali vreau să venim și să sancționăm acțiunile de dispreț la adresa imaginii municipiului. Am avut până acum cinci campanii de curățenie și, de fiecare dată când am avut o

acțiune mai amplă, indiferent cu cine am desfășurat-o, ne-am trezit a doua zi cu mizeria la fel. Or, am învățat că nu știm să prețuim lucrurile gratuite, iar 10 bani de zi (contravaloarea taxei de habitat de 3 lei/pers/lună) este aproape gratis. Creștem, ușor, și sper ca populația să ni se alăture și să sancționeze pe toți cei care aruncă gunoiul acolo unde nu trebuie. Nu înțeleg de ce 60-70% din populație respectă o regulă civilizată de conviețuire într-o orbe, iar pentru 20-30% suferim cu toții”, a declarat Făgădău. Chiar așa! De ce trebuie să plătească locuitorii mai mult doar pentru că cineva consideră că așa trebuie. Partea pozitivă este că nu s-a luat o decizie finală în acest sens, iar constanțenii își pot spune părerea în cadrul dezbaterii publice de marți, 28 noiembrie. Întâlnirea are loc la ora 16.30, în sala „Remus Opreanu” a Consiliului Județean Constanța.